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Znojemské Podhorácko uspořádalo mezinárodní setkání RENEW 

s tématem Energie 

Znojemské  Podhorácko  uspořádalo  mezinárodní  setkání  týkající  se  energie,  energetiky
a dostavby Jaderné elektrárny Dukovany (Reinforcing the European Network  on Energies and
reneWables) - RENEW. 

Setkání se účastnily zahraniční delegace z Maďarska, České republiky, Litvy, Polska, Malty,
Slovinska a Itálie. Zastoupena byla města a obce Panevežys, Krško, obce národního parku Buk
a okolí Paksu, maltského ostrova Gozo a také z Itálie, oblasti Lazio, městečka Gradoli. Nechyběli
ani zástupci ze Slovenska, obce Mokrance. 

Celkem bylo v Jevišovicích a okolí ubytováno několik desítek účastníků, kteří měli možnost
ocenit krásy našeho kraje a městečka. Hlavním cílem bylo seznámit se s provozováním Jaderné
elektrárny Dukovany a s plány na její rozvoj.  

Pro účastníky byl připraven bohatý program
• Návštěva Hostěradic: V této obci byla prezentována nová hasičárna včetně nákupu nové
CAS, vybudování nového sběrného dvora.
• Návštěva  Miroslavi:  Zde  byly  prezentovány  záměry  města  spojené  s rozvojem  školy
a školky, dále nová výstavba bytů a domů.
• Návštěva Višňového: Vedení městyse představilo své plány spojené s rozvojem městyse,
mj. dovybavení jednotky SDH, rozvoj bytové výstavby a další.
• Návštěva Třebíče: Kromě návštěvy historického centra byly prezentovány rozvojové plány
města.
• Návštěva Petrovic:Účastníci obdivovali místní unikátní muzeum a kapli.
• Návštěva Znojma: Setkání s paní místostarostkou Bohumilou Beranovou, kdy jsme byli
informováni  o  připravenosti  města  pro  rozvoj  regionu  v  návaznosti  s investicí  do
dukovanské elektrárny.

                                                                                                        

Návštěva JE Dukovany

Samostatným  bodem  jednání  byla  návštěva
JE Dukovany.  Zahraniční  účastníci  měli  možnost  navštívit
návštěvnické centrum jaderné elektrárny, kde jim byla elektrárna
představena  od  výstavby  přes  současný  provoz  až  po
plánovanou  dostavbu.  Informační  centrum  je  jedno  z nejlépe
vybavených  v Evropě,  a to  i  díky  moderním  3D  brýlím,  které
účastníkům umožnily podívat se přímo do reaktoru.  Důležitým
průvodcem  byl  pan  starosta  Višňového  Mgr.  Vladimír  Korek,

předseda  sdružení  obcí  v  okolí
elektrárny  ENERGOREGION 2020.
Je  to  právě  on,  kdo se zasloužil
o to,  že  se  setkání  uskutečnilo
v našem regionu.

Díky  našim  průvodcům,
kteří  mezinárodní  setkání
připravovali,  a  to  manželům
Tomáši  a  Zuzaně  Žákovým
a Aleně  Hostašové  se  podařilo
domluvit také návštěvu trenažéru
(centrum  výcviku  operátorů
jaderné  elektrárny).  Výcvik  je
velmi  intenzivní,  trvá  několik  let
a všichni měli  možnost  si  ověřit,
že  opravdu  není  nic  bráno  na
lehkou  váhu.  Byly  zde
simulovány některé situace, které
mohou  nastat,  a  to  částečný
výpadek  až  po  úplný  blackout.
Hosté měli možnost si ověřit, že
naše  jaderná  elektrárna  je
opravdu  bezpečná  a  její  rozvoj
přinese  prospěch  celému
našemu regionu.



V sobotu  20.  října  2025  byla  uspořádána  konference  o  energetice  v jednotlivých
účastnických  zemích  a  za  ČR jsme se  věnovali  dostavbě  Jaderné  elektrárny  Dukovany,  kde
vystoupili odborníci jak z oblasti veřejné správy, tak i z energetiky.

Prezentace za českou stranu přednesli:
Mgr. Vladimír Korek, starosta městyse Višňové a předseda ENERGOREGIONU 2020

• Prezentace se věnovala vztahu Jaderné elektrárny Dukovany – Energoregionu – obce 
v okolí elektrárny. Pan starosta zdůraznil vztah obcí a společnosti ČEZ. Obce podporují 
dostavbu elektrárny, jsou si vědomy nároků na obce, které zatížení regionu přinese.
• Obce se připravují na dostavbu a tuto podporu.
• Bylo zdůrazněno, že obce budou zejména trvat na bezpečnosti svých občanů a jejím 
zajištění.
• Partnerům byla prezentována nastavení spolupráce obcí a ČEZ.
• V současné době ČEZ podporuje obce v pásmu 5 a 20 km, je snahou tuto podporu nejen 
zachovat, ale i rozšířit.         

Ing. Martin Uhlíř, ředitel útvaru Realizace, spouštění a provoz Elektrárna Dukovany II, a. s.
• V prezentaci byl uveden předpokládaný vývoj spotřeby elektrické energie v ČR  
v kombinaci s výrobními zdroji.
• Dále byl představen projekt výstavby nových jaderných bloků.
• Zhotovitelem nových bloků bude korejská společnost KHNP.
• Účastníci byli seznámeni s harmonogramem výstavby.
• Byla zdůrazněna potřeba nových bloků.

Bc. Marek Sovka, náměstek hejtmana Jihomoravského kraje
• Představil Akční plán JMK pro dostavbu JE Dukovany.
• Jedná se o základní kámen, od kterého se budou odvíjet aktivity jako rozvoj zdravotnictví, 
školství, sociálních služeb, atd.
• Účastníci byli seznámeni s připraveností Jihomoravského kraje na dostavbu JE Dukovany.
• Byly představeny finanční možnosti podpory obcí v okolí dukovanské elektrárny.  

 
Představitelé obcí jak z jižní Moravy, tak ze zahraničí, měli možnost si ověřit nejen připravenost
investice do rozvoje JED. Pro zahraniční obce a jejich představitele bylo hlavně velmi prospěšné
vidět spolupráci v následujících oblastech:

1. Zajištění  bezpečnosti  JED  –  vybavení  jednotek  SDH,  Policie  ČR  a  zdravotnických
zařízení.
2. Zajištění spolehlivého a bezpečného provozu - vybavení a výcvik pracovníků JED
3. Spolupráce obce – JED
4. Spolupráce obcí s Jihomoravským krajem na rozvoji našeho regionu.  

Velké poděkování za organizaci setkání patří lidem, kteří na tomto pracovali a jsou to:
Ing.  T.  Žák,  Ing.  Z.  Žáková,  Bc.  A.  Hostašová,  Mgr.  D.  Kavková,  M.  Málková a  všem dalším
z krásného městečka Jevišovice. 

Pavel Málek, starosta 



STŘELICE  

Velkou  radost  začátkem  léta  udělalo
občanům  dokončení  nového  pétanquového
hřiště.Tato  jednoduchá,  ale  společenská  hra,
si okamžitě  získala  oblibu  napříč  generacemi.
Dříve,  než  se  zde  v  červnu  odehrál  první
pétanquový turnaj,  přiložili  ruku k  dílu  střeličtí
občané. „Uspořádali jsme brigádu a vybudovali
zázemí  pro  hráče  a  diváky.  K  dalším
sportovním  možnostem  v  areálu  patří  také
oblíbený  ping-pong,  který  doplňuje  nabídku
volnočasových  aktivit,“ představila  nový  areál
Dagmar Zuntová, starostka Střelic.

Obec  přispěla  k  lepší  občanské  vyba-
venosti  vybudováním  kanalizace  a  vodovodu
k nově postavenému domu .

Ruku v ruce s modernizací infrastruktury
jde  i  podpora  místních  složek.  Sbor
dobrovolných  hasičů  se  dočkal  novějšího
hasičského  vozu  Volkswagen  Caddy,  který
nahradil již dosluhující vůz Ford Transit.

Místní  spolek  „Babinec“  se  v  průběhu
roku podílí na přípravě a organizaci mnoha akcí
pořádaných obcí. Za tuto práci si ženy dopřály
dva  výlety:  jeden  do  cukrárny  „Máslové  tru-
bičky“  a  druhý  do  Přírodní  zahrady  v Jiřicích,
kde jistě nasbíraly spoustu inspirace.

Kulturní  program  na  podzim  byl  velmi
pestrý. V říjnu obec uspořádala první společný
výlet  na  zámek  Uherčice,  kde  si  účastníci
prohlédli  historické  interiéry,  a  následně
navštívili místní pivovar na Bítově. 

V závěru měsíce položili  střeličtí  hasiči
společně s jevišovickými u Památníku obětem
1. světové války věnce a připomenuli  si  vznik
Československé republiky.

Na  začátku  listopadu  pak  proběhlo
tradiční a velmi oblíbené setkání seniorů, které
opět potvrdilo silné pouto v komunitě.

        

Ani nepřízeň počasí neodradila občany
od projektu obce,  která myslí  na mladé v bu-
doucnu.  V rámci  projektu  „Stromky  pro
potomky“  vysadili  24  ovocných stromků podél
cesty  vedoucí  směrem  k chatové  oblasti
bývalých ŽĎAS.

Obecní  kulturní  program  pokračuje
i v nadcházejících  týdnech.  22.  listopadu  se
uskutečnila  zajímavá  přednáška  s  autorem
dokumentárního  filmu  s  názvem  „Věstonická
Venuše: Sto let od nálezu, který změnil dějiny"
Karlem Špalkem, jevišovickým rodákem.  

Adventní  čas  byl  ve  Střelicích  zahájen
slavnostně.  Na  první  neděli  bylo  připraveno
žehnání  adventního  věnce  a  rozsvícení  první
svíce, kde vystoupil i dětský sbor při ZŠ a MŠ
Jevišovice.  Slavnostní  atmosféru  na  druhou
adventní neděli podtrhne žehnání betlému, při
kterém vystoupí farní sbor a střeličtí se sejdou,
jak  již je zvykem, i na třetí a čtvrtou neděli. 

Letošní  rok  ukončí  obec  tradičním
a stále  populárním  silvestrovským  výšlapem,
který  je  ideálním zakončením svátečních  dnů
a příležitostí k aktivnímu startu do roku 2026.

První  velkou  společenskou  událostí
v novém  roce  bude  2.  Střelický  obecní  ples,
který je naplánován na 9.  ledna.  Ples naváže
na  úspěšný  první  ročník  a  slibuje  skvělou
zábavu  a příležitost  pro  občany  setkat  se
v neformální atmosféře.

Alena Hostašová



 JIŘICE

 
 Jiřice mají za sebou aktivní a úspěšný

rok.  Bylo  dokončeno  několik  stavebních
projektů,  došlo  k  vylepšení  veřejného
prostranství a nechyběl ani bohatý společenský
život.  Obyvatelé  i  vedení  obce  se pilně  činili,
aby svou obec zvelebili a oživili. 

Jedním  z  nejvýznamnějších  letošních
počinů  bylo  vybudování  kuchyňky  a  zázemí
ve společenské  místnosti.  Projekt  výrazně
zlepšil  možnosti  pro  pořádání  společenských
akcí  a  je  skvělým  příkladem  úspěšné
spolupráce s MAS. Prostřednictvím SZIF obec
získala  dotaci  ve  výši  277  tisíc  korun  na
rekonstrukci kuchyně v kulturním domě. 
Nový  kabát  získala  i  obecní  budova.  Natřena
byla fasáda úřadu a hasičské zbrojnice,  které
tak nyní působí svěžím a upraveným dojmem.
Ozdobou  návsi  je  nově  natřená  kaplička,  jež
opět září čistotou.

V současné době vedení obce nezahálí
a připravuje se na rozsáhlý a klíčový projekt –
realizaci  domácích  čistíren  odpadních  vod.
Tato iniciativa je zásadní pro ochranu životního
prostředí a modernizaci infrastruktury obce.

Nejen  v  požární  ochraně,  ale  i  v  péči
o veřejná  prostranství  hrají  aktivní  roli  místní
hasiči.  V letošním roce se zaměřili na úpravu
okolí workoutového hřiště, kde došlo k uschnutí
borovic.  Hasiči  prostor  vyčistili,  zkulturnili

a připravili pro další využití. 
V  měsíci  květnu  se  Jiřice  společně

s Boskovštejnem staly cílovou obcí cyklovýletu.
Letošní  třetí  ročník  měl  nejméně  příznivé
počasí za dobu, co se akce pořádá, přesto více
než  40 cyklistů  zdolalo  déšť  a  vítr.  Po zahří-
vacím  kolečku  však  déšť  ustoupil  a  slunce
doprovázelo cyklisty po zbytek výletu.

Po  mnoha  letech  se  do  Jiřic  navrátila
oblíbená tradice – posvícení. Do obce přinesla
radost a příležitost k setkání.

„Letní a podzimní měsíce byly věnovány
dětem.  V  srpnu  byl  pro  ně  uspořádán
prázdninový  den  plný  zábavy.  Na  podzim  se
konalo oblíbené podzimní tvoření a 1. listopadu
rozzářily  obec  lampiony  při  průvodu  dětí
společně  s  rodiči,“  doplnila  vyprávění
o letošních  aktivitách  místostarostka  Dagmar
Vorbisová.                                           

Předvánoční čas přinesl další společnou
akci: adventní tvoření rodičů s dětmi a slavnost-
ní rozsvícení vánočního stromu.

 Zajímavou událostí pro místní obyvatele
byla návštěva národopisce Jiřího Mačudy. Jeho
přítomnost  a zájem  o  místní  historii  a  zvyky
svědčí o kulturním dědictví, které si Jiřice stále
uchovávají.
Alena Hostašová

 
 



ČERNÍN
 

Obec  Černín  v  letošním  roce  opět
potvrdila,  že  i  menší  obce  umí  prosperovat
a aktivně  zlepšovat  kvalitu  života  svých
obyvatel.  S  novými  investicemi,  rozšiřováním
služeb  pro  turisty  a  oslavou  významných
milníků se Černín neustále posouvá vpřed.

Velká část obecního úsilí se soustředila
na rozvoj volnočasových aktivit a infrastruktury.
Na víceúčelovém hřišti  bylo nově vybudováno
osvětlení,  které  umožní  sportování  i  ve
večerních  hodinách.  Zároveň  byla  dokončena
nářaďovna,  čímž  se  výrazně  zlepšilo  zázemí
pro místní sportovce a spolky.

S  ohledem  na  rostoucí  zájem  turistů
o region v okolí Jevišovic se v rámci obecního
penzionu  otevřel  nový  ubytovací  prostor,  a  to
apartmán  Pastouška.  Ten  je  nejen  vítaným
rozšířením kapacity pro návštěvníky, ale slouží
také  jako  krizový  byt  v  obci,  což  ukazuje  na
promyšlený a multifunkční přístup k investicím.

Pokračuje  se  také  v  proměně  areálu
bývalého  lihovaru,  který  obec  využívá  jako
zázemí  pro  obecní  techniku.  V  průběhu  roku
byla  z  dotačních  prostředků  Jihomoravského
kraje  namontována  dvoje  sekční  vrata
u technické dílny.

 

Zajímavý projekt obec připravuje na rybníček u
lihovaru  a  v  okolí  hřbitova.  „Zde  by  měla
vzniknout  odpočinková  zóna  pro  relaxaci  a
pietu „Usmíření duše“. Je zapotřebí udělat ještě
další  úpravy  hřbitova,  tak  aby  vyhovoval
standardům,  které  jsou  povinné  pro
provozování  hřbitova,“ ve  zkratce  představil
jeden z mnoha projektů starosta obce Zdeněk
Veselý.

Společně  s  DSO  Jevišovicko  byl
vytvořen  energetický  audit  obce.  Součástí
dokumentu  je  také  návrh  na  vybudování
fotovoltaiky na budově kulturního domu. 

Černín  nezapomíná  ani  na  vzdělávání
a volnočasové  aktivity.  Nově  bylo  zavedeno
doučování angličtiny a němčiny, které nabídne
místním  občanům  příležitost  ke  zlepšení
jazykových  dovedností.  Na  předposlední
listopadový víkend obec naplánovala společný
zájezd  do  maďarských  termálních  lázní
v Sárváru.

Výborné  výsledky  zaznamenal  i  místní
sbor  dobrovolných  hasičů.  Dospělé  týmy  se
prosadily  v  regionálních ligách:  na znojemské
lize  v  požárním  sportu  obsadily  skvělé  druhé
místo a na třebíčské lize sedmé místo. Úspěch
slavili  i  mladší  žáci,  kteří  se  kvalifikovali  do
krajského  kola  hasičské  všestrannosti
a brannosti.

Obec  zažila  i  důvody  k  radosti
a společným  setkáváním.  V  letošním  roce  se
v Černíně  narodily  dvě  holčičky  Kristýnka
a Apolenka,  čímž  se  celkový  počet  obyvatel
zvýšil na krásných 172. A právě pro nejmladší
generaci připravují již několik let v podzimních
měsících uspávání broučků, nejinak tomu bylo
i  letos první listopadový den. O týden později
zase  obec  připravila  tradiční  setkání  seniorů,
které je mezi starší generací velmi oblíbené.
Alena Hostašová



Netradiční dárek pro devadesátníka: Lípa jako symbol dlouhověkosti
Dalším  důvodem  k  oslavám  byly  narozeniny  nejstaršího  občana  obce,  bývalého  zastupitele
a dlouholetého člena SDH. Netradiční dárek oslavenci  k 90. narozeninám darovalo zastupitelstvo
obce – lípu.Tu si  Karel Fučík společně s bratry hasiči  a zastupiteli  zasadil u kulturního domu.
Rodák z Černína začínal u hasičů mezi lety 1950–1955 společně s 12 dalšími členy sboru. Několik
let působil také v zastupitelstvu obce a značně se zasloužil o její rozvoj. Manželé Fučíkovi snad
nechyběli na žádné akci, kterou obec pořádala. 

Rozhovor s Karlem a Květoslavou Fučíkovými

Pane  Fučíku,  jaký  je  váš
recept na dlouhověkost?
„Celý  život  jsem  pracoval
v zemědělství. Pořád jsem byl
v přírodě, venku, mezi lidmi a
ta  práce  mě  moc  bavila
a naplňovala mě. Pracovat mě
baví  i  dnes, ale nemohu moc
chodit,  a  tak  dělám  spíš
domácí práce, u kterých mohu
sedět. Loupu brambory, jablka
a  další  činnosti,  které  mi
přidělí.  Ale  chodím  také  za
slepicemi,  abych  jim  přilepšil.
Rád  bych  jezdil  s autem,
traktorem, avií, ale pan doktor
pro  to  nemá  pochopení
(smích).  No a  taky se mi  líbí
mladá děvčata.“

 Kde  jste  se  poznal  s  Vaší
manželkou?  

„Bylo  to  na  zemědělském
plese v hotelu ve Znojmě.“

S  manželkou  Květoslavou
jste spolu 56 let, za tu dobu
jste  toho  hodně  prožili.  Co
musí  člověk  pro  to  udělat,
aby to ve společném životě
klapalo?
„Musí najít jeden pro druhého
pochopení, umět se vzájemně
tolerovat  a  věřit  tomu
druhému.  A také  umět
společně trávit volné chvíle.“

Paní  Fučíková,  v  životě
člověk  prožije  mnoho
krásných  dnů,  ale  občas
také  přicházejí  nečekané
a těžké chvíle.
„My  jsme  hodně  těžké
okamžiky  zažili  spolu  ještě
před  tím,  než  jsme  se  vzali.
Měsíc před svatbou se manžel
vyboural na motorce a doktoři
měli obavy, zda se dožije rána.
Bylo to těžké období, které nás
hodně posílilo a spojilo.“

Pane  Fučíku,  máte  nějaké
přání?
„Aby  rostla  ta  lípa  (smích).
Manželka  se  synem  ji  chodí
pravidelně  zalévat.  A  byli
bychom  rádi,  abychom  se
společně  s manželkou  ještě
mohli účastnit všech těch akcí,
které obec pořádá. Obec nám
vychází ve všem vstříc a snaží
se  tady  dělat  hodně  pro  lidi
všech generací.“

Alena Hostašová

V  Černíně  vyrostlo  od  1.  června  nové  květinářství,  které  není  jen
obchodem. Naopak se od běžných obchodů s květinami výrazně liší.
Největší důraz se zde klade na individuální přístup, kreativitu a splnění
i těch  nejnáročnějších  představ  zákazníků.  Nejde  jen  o  prodej  již
hotových  kytic  –  každá  z  nich  vzniká  na  míru,  podle  přání,  nálady
i příležitosti. Svatby, narozeniny, smuteční kytice, dekorace nebo kytice
s dovozem  a  mnohem  více  můžete  v  tomto  květinovém  Ateliéru
objednat. Nové květinářství v Černíně tak není místem, kde si vyberete
kytici z řady stejných vazeb. Je to prostor, kde vzniká krása na zakázku
tvořená  srdcem  pro  vás.  Květinářství  najdete  na  adrese  Černín  97,
otevírací doba je dle telefonické domluvy prakticky kdykoliv. Potřebujete
květinu v  sobotu v 9 hodin večer? Ani  to  není  problém.  Rádi  Vám ji
nachystáme. Sledovat nás můžete na Instagramu nebo Facebooku 



BOSKOVŠTEJN

V  druhé  polovině  května  obec
Boskovštejn  uspořádala,  společně  s  Jiřicemi
pro  další  členské  obce  DSO  Jevišovicka,  již
třetí ročník cyklovýletu Za sousedy na kole. Ani
déšť  a  vítr,  který  cyklovýlet  zahájil,  neodradil
více než 40 účastníků od společného setkání.
Nakonec si všichni nedělní odpoledne náramně
užili.  Výletníci  navštívili  v  sousedních  Jiřicích
společenskou  místnost,  kde  právě  probíhala
rekonstrukce,  hasičské  muzeum  s  bohatou
sbírkou,  Galerii  B.  Znojemské  a rozhlednu
Anička.  Poslední  navštívené místo byla Kaple
Panny  Marie  Bolestné.  Závěr  se  odehrál
v Kulturním  domě  v  Boskovštejně,  kde  bylo
připraveno  občerstvení  a  soutěž.  Akce  opět
potvrdila  důležitost  vzájemné spolupráce mezi
obcemi.

V  červnu  připravily  maminky  společně
s hasiči dětský den. Sobotní odpoledne nabídlo
dětem spoustu her, zábavy a soutěží, přičemž
se  skvěle  pobavili  jak  dospělí,  tak  i  děti.
V červenci zorganizovaly místní ženy společně
s obcí výlet do Pekla s Čertovinou, kde si děti
i rodiče užili den plný zábavy. 

V  samém  závěru  srpna  se  pak  Katka
Křivánková postarala o návrat  k přírodě,  když
pro  děti  a  dospělé  uspořádala  ornitologickou
vycházku v okolí obce.

Podzim  se  nesl  ve  znamení  tradic
a mezigeneračních  setkání.  V  září  proběhla
tradiční pouť ke Kapli Panny Marie Bolestné.  

V říjnu  se  konalo  tradiční  posvícení,
jehož  organizaci  zajistili  místní  dobrovolní
hasiči.  V pátek  v  podvečer  děti  nazdobily
posvícenskou máju a za odměnu dostaly lístek
do tomboly.  Po nazdobení  hasiči  máju  usadili

před  kulturní  dům  a  pokračovalo  se  dětskou
diskotékou, kde byla také tombola, stejně jako
na sobotní posvícenské zábavě.

Listopadové  setkání  seniorů  přineslo
možnost  starší  generaci  společně  si  zase
popovídat  a  zavzpomínat.  Součástí  programu
bylo  vystoupení  místních  dětí,  které  si  pro
seniory  připravily  i  vlastnoručně  vyrobené
dárečky. Po celé odpoledne až do večera hrála
k  tanci  a  poslechu  dechová  hudba  a  milé
vystoupení  zajistily  mažoretky  z  Moravských
Budějovic.
 Závěr roku bude patřit dětem a sváteční
atmosféře. V prosinci je připravená Mikulášská
besídka. Krátce před Vánocemi bude do obce
dovezeno  Betlémské  světlo,  symbol  naděje,
které si  občané budou moci  odnést  do svých
domovů.

V  současné  době  obec  připravuje
rekonstrukci  obecního bytu, která by měla být
zahájena  po  novém  roce.   Dále  je  objednán
monitoring kanalizační sítě,  za účelem zjištení
aktuálního  technického  stavu  kanalizace
vybudované v 70. letech. 

V  listopadu  byly  předány  podklady  na
vypracování projektu na celkovou rekonstrukci
Kaple  Panny  Marie  Bolestné.  Ještě  před
zahájením samotné rekonstrukce je však nutné
na základě stanoviska odboru památkové péče
zajistit  péči  o  vzrostlé  lípy  stojící  před  kaplí.
Odbornou  firmou  bude  zjištěn  stav  stromů
a případně bude provedeno odborné ošetření,
aby  byla  zajištěna  jejich  ochrana  po  dobu
stavebních prací, případně nedošlo k poškození
kaple.
Alena Hostašová



ROZKOŠ 

Obec  Rozkoš  má  za  sebou
mimořádně  plodný  rok,  který  se  nesl  ve
znamení  výrazné  modernizace,  posílení
komunitního  života  a bohatého  kulturního
programu. Díky cíleným investicím a úspěšným
dotačním  projektům  se  Rozkoš  stává  ještě
lepším místem pro život.

Největším  a  nejviditelnějším  projektem
letošního  roku  je  bezpochyby  dokončení
Komunitního  centra.  Tato  nová  dominanta,
financovaná  z  prostředků  MAS  (Místní  akční
skupina),  slouží  občanům  hned  několika
funkcemi. Rekonstrukcí bývalého obchodu 

vzniklo fitness centrum, které nabízí prostor pro
aktivní trávení volného času. Součástí centra je
i nově  vybudovaná  knihovna,  která  přinese
obyvatelům  komfortnější  přístup  ke  čtení
a poznání,  a  také  modlitebna,  jež  poskytuje
místo pro duchovní život a ztišení.

I v tomto roce obec pokračovala druhou
etapou budování technického zázemí. Tak jako
v minulém roce, i letos byla stavba podpořena
z dotačních prostředků Jihomoravského kraje.

Významnou  podporu  obdržela  místní
jednotka  sboru  dobrovolných  hasičů.  Díky
dotaci  Jihomoravského  kraje  bylo  jejich
vybavení výrazně posíleno. Hasiči teď disponují
nově  zásahovým  oblečením,  mokrosuchým
vysavačem,  motorovu  pilou  a  zdravotnickými
nosítky.

Obec  postupně  z  vlastních  prostředků

pokračuje  v  modernizaci  veřejného  osvětlení,
což  přispívá  k  vyšší  bezpečnosti  a  úsporám
energie.

Kulturní život v Rozkoši v letošním roce
jen  kvetl.  K velkým  změnám došlo  v  místním
kulturním  areálu,  kde  byl  vlastními  silami
a prostředky  rekonstruován  prostor  pro  výdej
občerstvení  a  výčep.  Díky  finančním
prostředkům  z  Nadace  ČEZ  se  v  areálu
dokončuje  výstavba  nové  pergoly,  která  bude
sloužit k příjemnému posezení a setkávání. 

„Asi  největším  kulturním  zážitkem
letošního roku byla rekonstrukce historické bitvy
k připomenutí  80. výročí  konce  druhé  světové
války  a  osvobození  České  republiky.  Tato
velkolepá  událost  přilákala  mnoho  občanů
i návštěvníků  z  okolí.  K  vidění  byla  bojová
technika,  vojáci  a  přelet  vojenského  letadla
z  období  2.  světové  války,“  zmínil  při  výčtu
obecních akcí rozkošský starosta Martin Plíšek.

Kulturní  rok  v  obci  uzavírají  tradiční
podzimní  a zimní  akce.  Oblíbené  Setkání
seniorů  proběhlo  v  září  a  potvrdilo,  jak  je
mezigenerační sounáležitost důležitá. V říjnu se
o skvělou posvícenskou zábavu postarali místní
hasiči. 

Na  konci  listopadu  obec  slavnostně
zahájila advent rozsvícením vánočního stromu.
Je  připraveno  i  vánoční  tvoření  pro  všechny
generace,  které  podpoří  rodinnou  a  sváteční
atmosféru.

Rok 2025 v Rozkoši  je  důkazem toho,
že aktivní přístup k rozvoji a péče o komunitu
přináší viditelné výsledky.

Alena Hostašová



VEVČICE

V oblasti správy majetku se letos podařilo dokončit
ve Vevčicích  několik  důležitých  kroků.  V  průběhu  roku
probíhala  administrativně  náročná  revize  katastru
nemovitostí  a současně  se  dokončuje  legalizace  obecní
cesty k domům č.p . 3 a ke mlýnu č. p. 25. 

Pro  pohodlnější  sezení  při  společenských  akcích
pořídily  Vevčice  z  dotace prostředků SZIF tři  nové párty
stany s  příslušenstvím a k nim dalších pět setů lavic. Nové
vybavení bylo okamžitě využito při místní pouti a pouťové
zábavě v srpnu. 

Pro efektivní údržbu veřejné zeleně zakoupila obec z
dotace od Energoregionu 2020 malou komunální techniku.
Nová pojízdná cisterna tak ulehčí zalévání zelených ploch
po celé vsi. 

Vevčice  myslí  i  na  budoucnost  a  udržitelnost.
Společně  s DSO  Jevišovicko  nechaly  zpracovat
Energetickou koncepci dotace v rámci programu EFEKT III,
s dotací 90 % způsobilých výdajů, která bude sloužit jako
strategický  plán  pro  hospodaření  s energiemi  a  hledání
úsporných řešení. Vevčice si i letos udržely krásnou tradici
každoroční  osobní  návštěvy  u  příležitosti  významného
jubilea  našich  občanů.  Zástupci  obce pravidelně  chodí
popřát obyvatelům, kteří slaví 60, 70, 75, 80 a po té každý
další  rok  svého  životního  jubilea.  Tato milá  gesta
podtrhují soudržnost a úctu k nejstarším obyvatelům. 

Pro volnou chvíli                                                   

Ahoj děti, 

najděte 5 rozdílů a potom si můžete obrázky
vymalovat.

Před  začátkem  adventu
se  hasiči  a  dobrovolníci  ujali
výběru,  instalace  a  zdobení
vánočního  smrku.  Rozsvícení
stromu je každoročně spojeno se
se sousedským posezením.

       
 „Pro navození  příjemné

atmosféry posledních dnů v roce
obec  připravila  pro  své občany
adventní  autobusový  zájezd,
jehož cílem budou vánoční trhy
a pamětihodnosti v Hradci Králo-
vé  a  návštěva  Muzea  betlémů
v Třebechovicích  pod  Orebem,“
představil  poslední  plánovanou
akci  v  tomto  roce  vevčický
starosta František Kuchařík.
Alena Hostašová



Co dělat když ...    
                      

Senioři  představují  zranitelnou  
skupinu,  která  se  stává  stále  
častějším  terčem  útoků  sofisti-

kovaných podvodníků. Zatímco dříve převládaly
podvody jako „falešný vnuk“ nebo  předstírání
kontroly  vodoměrů,  dnes  se  kyberšmejdi
zaměřují na digitální finanční zneužívání. Cílem
těchto  útoků  je  jediné:  vylákat  z obětí
přihlašovací  údaje  k jejich   platebním  kartám
internetovému bankovnictví. 

Podvodníci  neustále  zdokonalují  své  taktiky,
aby  zneužili  důvěřivosti,  strachu  a menší
digitální  gramotnosti  starší  generace.
Kyberzločinci  operují  v několika  rovinách,
přičemž  nejčastější  jsou  phishing,  smishing
a vishing.

Phishing  (přes e-mail) a  smishing (přes
SMS)  jsou  útoky,  kdy  podvodníci  rozesílají
zprávy,  které  se  tváří,  že  pocházejí  od
důvěryhodných institucí, jako jsou banky, úřady
(např. ČSSZ) nebo kurýrní služby. Tyto zprávy
obvykle  obsahují  odkaz  na  podvodnou
webovou  stránku,  která  je  k nerozeznání  od
originálu.  Oběť  je  vyzvána  k  zadání  svých
citlivých údajů (přihlašovací jméno, heslo, číslo
karty, PIN) pod záminkou, že je potřeba provést
aktualizaci  zabezpečení,  vyplatit  přeplatek  či

dávku. Nebo doplatit malou částku za doručení
balíčku. Senior v domnění, že jedná s oficiální
institucí, údaje sám dobrovolně předá.

Telefonáty  hrající  na  strach  a  důvěru.
Vishing je telefonní podvod, který je pro seniory
obzvlášť  nebezpečný.  Podvodníci  se  vydávají
za pracovníky banky, tvrdí, že byl účet napaden
a peníze je nutné  ihned převést na „bezpečný
účet“.  Jsou zaznamenány také případy,  že se
útočníci vydávají za policisty (kriminalisty), kteří
s  bankou  údajně  spolupracují  na  odhalení
zločinu. Tlakem přimějí oběť ,aby si instalovala
aplikace pro tzv. „vzdálené pomoci“ a k zadání
přihlašovacích  údajů.  Zvláště  nebezpečný  je
fakt,  že  podvodníci  mohou  pomocí  metody
spoofingu podvrhnout  skutečné telefonní  číslo
banky  nebo  policie,  čímž  zásadně  zvýší
důvěru oběti.  Bankéř  nikdy  nechce
přihlašovací údaje k účtu po telefonu! Vždy
si s klientem domluví osobní schůzku!

Ke starší podvodné metodě patří falešný
příbuzný,  která  stále  funguje,  a  to  v  nové
podobě, například jako SMS zpráva typu: „Ahoj
babi/dědo,  mám  nový  mobil,  napiš  na
WhatsApp,  potřebuji  peníze!“  Cílem  je  získat
důvěru,  vylákat  peníze  přímo,  nebo  následně
pod  záminkou  „pomoci  s převodem“  získat
přístupové údaje k účtu.

                                                              
 Co dělat, když se zneužití zjistí?
Pokud dojde k situaci, kdy senior své údaje zadal nebo někomu sdělil, je nutné jednat okamžitě,
protože minuty hrají roli v záchraně peněz.
1. Je nutné ihned zavolat na oficiální krizovou linku své banky pro hlášení podvodů a blokaci karet
(většinou  bývá  dostupná  nonstop).  Tohle  je  ten  nejdůležitější  a  první  krok.  Banka  provede
okamžitou blokaci  platební  karty,  zablokuje  přístup do internetového bankovnictví  a  pokusí  se
zrušit případné čekající odchozí transakce.
2. Pokud došlo ke kompromitaci hesla do internetového bankovnictví nebo e-mailu, je nutné tato
hesla okamžitě změnit, ideálně z jiného, bezpečného zařízení.
3. Jakmile je účet zajištěn, je nezbytné bez odkladu kontaktovat Policii ČR  nebo navštívit jakoukoli
služebnu  a  podat  oficiální  trestní  oznámení  a  přiložit  k  němu veškerou  relevantní  komunikaci
(SMS, e-maily, čas hovoru).
4.  Uschovejte všechny důkazy –  podvodné zprávy,  výpisy z  účtu a záznamy komunikace.  Při
vyšetřování je nutné aktivně spolupracovat s bankou i policií.
Včasná a správná reakce může minimalizovat finanční ztrátu.   

A.H.
“““““““““““““““““““““““““““““““““““““““““““““““““““““““““““““““““““““““““““““““““““““

        Něco dobrého k snědku  - Celerová pomazánka na chlebíčky                    

      Suroviny: menší celer, 70 g uzeného sýru nebo šunkového salámu,100 g eidamu, 
2 sterilované okurky, 2–3 lžíce majonézy (nebo kysané smetany), trochu soli a čerstvě 

mletý pepř. Celer očistěte, oloupejte a nastrouhejte najemno (strouhání jde lépe, když celer nejprve 
nakrájíte na menší kousky) Dále nastrouhejte salám, sýr a okurky a vše smícháme, necháme uležet 
v lednici. 
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OSMISMĚRKA PRO ÚČASTNÍKY CYKLOVÝLETU
(připravila Dagmar Vorbisová)
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k ě v p o t o k k u e

o r g a m í r o v e c

Agro, kolo potok
Anička Měchounčný kopec Poustevna
Boskowstein Mírovec rybník U kaple
Boží (muka) most stříkačka
Bukovina muzeum sýpka
Galerie Nadace čez tvrz
Gatterburg Navrkal vlci
Jehřice obraz workout
Joachim okno Znojemská
kaplička platan zvonice
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